

本报评论员 吴迪

据新华社9月5日报道，国务院第四督查组近日约谈山西省大同市云州区人民政府及相关单位负责人。据悉，在交通运输部、山西省交通运输厅规定自2016年3月起取消二级维护强制上线检测政策的情况下，大同市云州区继续违规强制开展二级维护并收取车主费用，每车每年720元，且并未真正提供车辆维护服务，不交费的车辆不予通过年审。

“全面严格落实取消营运车辆二级维护强制性检测政策”，是国务院办公厅《关于进一步推进物流降本增效促进实体经济发展的意见》（国办发〔2017〕73号）中的明文规定。看来，当地连国务院的要求也没放在眼里。

政通才能人和。旨在降本增效的民生政策，在山西大同云州区遇到“中梗阻”。事实上，近年来，媒体披露了不少地方以多种方式违反国家法律法规、政策政令的现象，有令不行、有禁不止，说一套做一套。

比如，有的地方和单位在落实中央重大决策部署上越往下越冷，遇事就念“拖”字诀，把上级要求的“急风暴雨”拖成了执行时的“绵绵细雨”；有的地方擅长搞花拳绣腿、做表面文章，表态坚决却拿不出落实举措，而是在各类工作检查中费尽心思做“包装”；有的地方喜欢“选择性落实”，柿子捡软的捏，避重就轻，得过且过；当然，还有新闻中这种“拒不执行、能奈我何”的“霸气”行为。

政令不畅，导致工作落实力度层层衰减，政策效果大打折扣，最终影响各地民生的改善，影响国家的改革与发展大业。

落实中央政策阳奉阴违，说到底，是在打自己的“小算盘”，其中不乏“攥着好东西不肯松手”的固守既得利益的心态。比如，收费项目能多收一天是一天，为显示气派而违规建设楼堂馆所，为保护利税大户而消极治理环境污染等。而通常百姓对一些新政策新规了解不多，更助长了某些部门瞒天过海的侥幸。

最近一段时间，国务院督查组将百姓关切的出行、医疗、社保、环保等问题作为督查重点，查出不少地方存在类似政策落实不到位问题，某种程度上说，在督查组到来之前，很多问题并未真正解决，才导致了一查一大串。这启示我们，既要加大督查频次与力度，也要反思上通下达渠道的机制如何更畅通，如何尽可能减少某些地方欺上瞒下的空间。更重要的是，应建立和完善对于类似问题的问责和补救机制，比如重庆、天津等地在加强党员领导干部履职能力和责任心方面进行了有益探索。

说到底，各地方、各部门在贯彻落实中央决策部署上，不能打折扣，不能耍小聪明，不能搞小动作，即不能打自己的小算盘，而要算国家利益、百姓利益的大账。相关领导干部要以大局意识对待国家政令，这是打通政策落地“最后一公里”的重要先决条件。

阳奉阴违的「小算盘」

谋不来发展的光明未来



生财有道？

“做一本暑假作业20元，讲一道题5元，借一次笔记5元，如果没有钱，用笔记本、签字笔、橡皮、薯片等东西来换也行”——据《北京晚报》报道，时下，一些中小学校园出现同学间的“有偿帮助”，明码标价。不少家长对此表示担忧。

家长们更多的还是怕孩子因此变得“唯利是图”、只重金钱不讲情谊。金钱教育一直是家庭教育的难点，重要的还是家长的引导，要告诉孩子，给予他人无偿的帮助是一种美德，也会增加自己的幸福感。即便“有偿”，也要有底线，不能触犯法律，不能敲诈别人、乘人之危，不要一切都是“向钱看”，要心存善良和感恩。当然，家长的以身作则也很重要。毕竟，我们都不愿看到一个万事都用金钱来计算的未来。

赵春青/图 林琳/文



(上接第1版)

新华社北京9月6日电（记者刘华）国家主席习近平6日在人民大会堂会见冈比亚总统巴罗。

习近平欢迎冈比亚总统首次出席中非合作论坛会议，指出这对中冈关系、中非关系、论坛建设均具有重要意义。习近平强调，中冈复交2年多来，双方友好合作全面、顺利推进，双边关系发展得很好、很快，中方对两国关系发展取得的成果感到满意。中方赞赏总统先生和冈比亚政府坚持一个中国原则，愿同冈方继续把握好两国关系的大方向，不断增进政治互信，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。中方支持冈比亚政府“建设新冈比亚”的努力，愿加强务实合作，扩大人文交流。中方支持冈方加强和平安全能力建设。

巴罗表示，非洲国家元首和政府首脑几乎悉数出席北京峰会，充分彰显了对中国和对非关系的高度重视。同时这次峰会也将使本人有机会见到许多非洲国家领导人。冈比亚很高兴回到中非合作大家庭，对冈中复交以来两国合作迅速取得成效感到满意。中方帮助我们改善了通讯、道路、交通条件，这些都是过去多年来我们想做却做不到的事情。

事实证明，过去冈比亚同台湾保持所谓“外交关系”是巨大错误。冈比亚将义无反顾地奉行一个中国政策，致力于巩固同中国互利共赢的伙伴关系，这完全符合冈比亚人民的意愿。相信有了中国的合作，冈比亚将得到加快发展。

会见后，两国元首共同见证了双边合作文件的签署。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京9月6日电（记者刘华）国家主席习近平6日在人民大会堂会见佛得角总理席尔瓦。

习近平强调，我赞赏总理先生重视发展对华关系，积极支持中非合作。中方愿同佛方一道努力，将中佛关系打造为大小国家平等相待、团结合作的样板。双方要在涉及彼此核心利益和重大关切问题上更坚定地相互支持。

中方赞赏佛方积极支持并参与“一带一路”合作，愿同佛方加强发展战略对接，加强基础设施建设、海洋经济等领域合作。中方重视佛得角作为小岛屿国家的特殊关切，愿在气候变化、2030年可持续发展议程等问题上加强协调配合，维护两国和发展中国家共同利益。

席尔瓦表示，中非合作论坛北京峰会非常成功。习近平主席在峰会上宣布携手打造更加紧密的中非命运共同体的主张及一系列对非合作举措令人振奋，也引领佛中关系进入新时代。

佛得角坚持一个中国原则，高度评价“一带一路”倡议，认为是非洲的希望所在，期待积极参与。我参观了天津滨海新区，受到很大启发，佛方希望借鉴并开展有关合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京9月6日电（记者白洁）国家主席习近平6日在人民大会堂会见莱索托首相塔内拉·马贾利瓦。

习近平指出，中坦长期友好。我2013年就任中国国家主席后访问的首个非洲国家就是坦桑尼亚。中方高度重视中坦关系发展，愿不断深化两国各领域友好互利合作，更好造福两国人民。中方支持坦方维护民族权益、发展经济、改善民生的努力，愿同坦方在党际交往、治国理政、发展减贫等方面加强经验交流，共同推进重点项目实施，加强人文领域交流合作，就重大国际问题保持密切沟通和协调。中方愿同坦方一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动中坦、中非关系不断向前发展。

马贾利瓦表示，习近平主席在北京峰会上开篇式的讲话是二十一世纪国际合作最伟大的演讲之一。中方提出的合作理念和“八大行动”完全契合非洲发展需要。坦桑尼亚致力于落实峰会成果。坦桑尼亚视中国为重

新华社北京9月6日电（记者白洁）国家主席习近平6日在人民大会堂会见多哥总统福雷。

习近平强调，中多友好历史悠久，合作成果丰硕，堪称南南合作的典范。双方要充分发挥政治互信和人民友好两大优势，加强战略沟通协调，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方欢迎多哥积极参与“一带一路”建设，愿同多哥积极开展港口、农业、电力、基础设施建设等领域合作，推动两国务实合作向投资—建设—运营一体化升级，增进人文交流，深化几内亚湾海上安全合作。中方支持多哥在非洲事务中发挥更大作用。

福雷表示，祝贺中方出色举办了中非合作论坛北京峰会，使非中全面战略合作伙伴

新华社北京9月6日电（记者白洁）国家主席习近平6日在人民大会堂会见坦桑尼亚总理马贾利瓦。

马贾利瓦表示，中非合作论坛北京峰会非常成功。习近平主席在峰会上宣布携手打造更加紧密的中非命运共同体的主张及一系列对非合作举措令人振奋，也引领佛中关系进入新时代。

马贾利瓦表示，中莱是好朋友和好伙伴，两国关系是大小国家相互尊重、平等协作的典范。中方赞赏莱方坚持一个中国原则，愿同

评论·综合

“花样美男”成了一种潮流时尚？

新闻——近来，社会上“阴柔之风”和“娘化”现象似乎越来越严重，且在青少年中大有蔓延之势，对此你怎么看？

罗娟

作为一个男孩的妈妈，我不希望我的孩子追捧和模仿一些“娘化”偶像明星。他们肤白貌美身娇体弱甚至妆容女性化，其中一些更是“私生活能乱，发型不能乱”“演技能凑合，眼线一定不能飞”“重视媚态流量，轻视技能道德”……奉这些男明星为偶像的男孩也纷纷效仿，化浓妆、描眼眉眼线，涂口红、割双眼皮等等。近年来，这类男孩子越来越多，甚至成为一种流行趋势。

在这个流量为王的时代，“娘化”的审美效应可以通过网络媒体获得几千几万倍的放大。娱乐造型产业也摸到了这种社会心理，迎合着这种不太正常的审美趋势，制造了一堆娇嫩如花的男子，引得无数孩子趋之若鹜，并从中牟取巨大



谁在迎合“娘化”

的商业利益。

有人说，这是一个娱乐至死的年代。娱乐圈影响着整个社会，而青少年抵抗力本身就偏弱，爱模仿爱追随，容易出现审美乃至个人价值观上的“单一性”和“一边倒”。《人民日报》一项调查显示，20%的“95后”男生有了描眉画眼的喜好。这不得不让家长忧心。

当家长长辈忧心“娘化”的时候，有时会被贴上很多故意的标签，比如，情绪化针对“小鲜肉”演员、不尊重个性、不尊重温柔的男孩，甚至性别歧视。所以，我想申明的是，我反对“娘化”，并不是反对个体的性情温和，甚至是反对个体在妆容服饰上的一些爱好和选

择。我反对“娘化”，更不代表我希望孩子一味崇拜肌肉男、天天做英雄梦。我也赞同，一个社会不应该反对个性和自由，也理应尊重个人的生活选择。梁启超说“少年强则国强”，是希望少年用进取精神改造中国，而不是希望所有中国少年都练成影视剧中肌肉男那样硬汉的硬汉。

面对孩子，在教育方面，有些底线必须厘清也必须坚守：主流社会应该表达健康自然的性别审美，而不能满屏都是男子女性化的审美。在主流价值观的引导上，在社会主义公器的运用上，不能一味迎合某些商业流行趋势，而要帮助青少年树立正确的价值观



和对潮流文化的清醒认知。

从历史源流看，阴柔和阳刚都是中国文化中重要的气质和智慧。阳刚主要是指光明、正直、刚健、进取和有为，阴柔主要是指隐忍、细密、委婉、退守和虚静。我的祈愿是，社会应该教育青少年正确认识和掌握这两种智慧，同时，让孩子痴迷喜欢又懂得分辨，不会被“惟一迷住眼睛，凌乱”人生之路的选择。

皮肤黝黑、说话大声、肌肉发达……这些都不是男子气概的真正解释。勇敢、善良、包容、负责……如果一个男人拥有这些品质，即使他一个夏天用光三瓶防晒霜，谁敢说他不是个男子汉？

一个社会越文明越开化，就越能包容和接受不同。在主流之外，有些人天生更敏感，有些人天生更柔弱，有些人天生看不起来该男人做的事感兴趣……若仅仅因为这些不同，就冠之以“娘”的称号并且口诛笔伐，实在不像文明社会该有的样子。

我在我看



男子气概什么样

男”的形象第一次让不少男少女着迷。当时，也有家长们高呼“狼来了”，只不过那时网络还不够发达，家长能做的最多是藏起家中的遥控器。

10多年过去了，当初那批年轻人大多没有成为“花美男”，也没有被误导被毁掉。

凑巧的是，那几个因为“娘”而被炮轰的少年正是新版《流星花园》中的F4组合。

大概从邓丽君的“靡靡之音”起，一代人所追捧的明星就被上一代人视为“毒药”，但事实是，每一代人都平安顺利地长大了。仅仅因为如今流量小生当道，就惊呼“救救孩子”，

未免有些杞人忧天。

若要说“阳刚之气”的缺失，还是回头看看少年是如何养成的。在6个大人带1个娃已是“标准组合”的当下，少年们常常一面被告知“你是小男孩，不能随便哭鼻子”，一面却集万千宠爱于一身。不要说吃苦、经历挫折，即使在太阳下多走几步，都有家长心疼。这就难怪乎少年长大后见到蟑螂也会大叫。

在《战狼》系列电影里，男人的血性、担当在冲锋陷阵中表现无遗，但这就是唯一成为“男人”的方式吗？我并不以为然。

奇葩证明投诉平台是一面“照妖镜”

徐建辉

据9月5日《人民日报》报道，近日，司法部在中国法律服务网上正式开通“群众批评——证明事项清理投诉监督平台”，群众可通过网站和手机客户端提出意见建议。据介绍，对群众的投诉和举报，地方要在15天内反馈答复，特殊情况下，可以延长至20天，司法部将督办相关单位进行答复。

奇葩证明近年来饱受诟病，证明“我是我”“你妈是你妈”“他还活着”等等，五花八门、不一而足。有的证明事项即使看起来不是很奇葩，但手续很繁琐，比如，开了一个证明之后，又要求开另外一个证明来验证前一个证明，如此循环往复，不停证明，“子子孙孙无穷尽也”。有时办事人跑断腿、踏破门，开了一堆证明结果还是没办成事。

一方面，这是一个作风问题。有的办事部门及其工作人员不作为、懒作为，便将明明不属于前来办事百姓自证的事项甩锅出去，有的则是怕担责任，明哲保身。

另一方面，这是一个技术问题。办事部门对自己业务范围内的证明事项规范、清理不够，该不该、能不能开证明往往由工作人员“自由裁量”甚至是想当然。而不同部门之间的信息不共享、流转不畅通，也是造成证明多、证明烦的重要因素。此外，一个不能忽视的原因就是有机关奇葩证明的投诉处理渠道不畅，公众遇到奇葩证明的投诉处理渠道不畅，公众遇到奇葩证明除了向媒体曝光，基本没有其他选择。

因此，治理奇葩证明和循环证明、重复证明等，除了正本清源，大力加强办事部门和窗口工作人员作风建设，增强其工作责任心，减少“甩锅”，深入推进证明事项清理和证明清单制度建设，还要着力疏通相关争议投诉渠道，在解决百姓合理诉求的同时，依法依规纠正不当证明并查处责任人。总之，要给百姓一个说理的地方，这不仅是维护百姓合法权益的需要，也是落实“放管服”改革要求的需要。

司法部正式搭建开通全国统一的“证明事项清理投诉监督平台”，其意义不仅在于为所有办事百姓提供了一个投诉通道，而且相当于树起了一面奇葩证明的“照妖镜”——李逵还是李鬼，合理还是刁难，照一照原形毕现，这对那些高高在上、冷硬横推的办事部门和工作人员来说，也是一种监督和震慑。

平台已经开通，谁将成为第一个被曝光的对象，人们拭目以待。

为了民族复兴·英雄烈士谱

宁都起义的领导人——季振同

新华社石家庄9月6日电（记者许苏芳）

“我们现在的幸福生活是由像季振同这样无数革命先烈用生命换来的。”季振同烈士籍所在地河北沧县狼儿口村党支部书记张淑芹表示，人们应不忘国耻，学会珍惜，沿着革命先烈的足迹前行，把革命精神传承下去。

季振同，1901年5月出生于河北沧州。1919年春，赴北平谋生，深受当时五四运动的影响，立志做一名爱国军人，同年进入冯玉祥部队，后毕业于保定陆军军官学校。1924年10月，他跟随冯玉祥参加了推翻孙中山的北京政变，驱逐孙中山，深得冯玉祥器重，先后由排长逐级晋升至旅长。1926年9月，参加冯玉祥部原督军，任国民联军第十四师师长，参加北伐战争。

1931年，季振同任国民党第二十六路军第74旅旅长。九一八事变后，他明确反对蒋介石对日不抵抗方针和“剿共”政策，多次向74旅官兵讲话表示：“国家兴亡匹夫有责。我们不当亡国奴，我们要自强，雪国耻，收复国土和主权！”“我们要有勇气，回北方去，坚决抗击日本军去！”他领头联名给蒋介石发电报，要求回北方与日军作战。蒋介石严令二十六路军继续“围剿”红军，“侈谈抗日者杀无赦”。这更加激起季振同等二十六路军官兵对国民

党蒋介石反动政策的不满。

在中共中央的领导与党组织的推动下，1931年12月14日，季振同与赵博生、董振堂、黄岳等一起，发动了著名的宁都起义，率领二十六路军1.7万名官兵弃暗投明，被改编为红一方面军第五军团，中革军委任命季振同为红五军团总指挥，萧劲光为红五军团政治委员。

起义后不久，季振同即向党中央提出加入中国共产党的要求。1932年1月，由朱德和周恩来介绍，经党中央批准，季振同加入了中国共产党。

在党的领导下，经过整编训练，红五军团开赴前线，投入到反“围剿”作战中，先后参加了赣南、龙岩、漳州、水口等重要战役，特别是水口一战，红五军团与敌人展开了激烈拼杀，表现了极其英勇顽强的战斗作风。红五军团成为中央红军的一支劲旅，作为军团总指挥的季振同功勋卓著，屡建奇功。

1932年8月，由于党内“左”倾错误的影响，季振同被误定为反革命分子，入狱监禁。1934年10月，中央红军长征前夕，季振同被错杀于江西省瑞金县叶坪村，牺牲时年仅33岁。

1981年12月，纪念宁都起义50周年时，《人民日报》《解放军报》先后发表了萧劲光等老同志的文章，对季振同的革命功绩进行了公正评价，予以平反。

(上接第1版)

在运能保障上，根据国内发运需求动态调整运行图，基本形成国内65条中欧班列线，统一从西中东三条通道出境与国外铁路顺畅衔接的格局。在运输时间上，通过优化国内运输出行组织、强化境外协调等工作，中欧班列中国境内段运行时间压缩近24小时，宽轨段运行时间